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Kunkin tehtéiviin kohdalla pitéisi valita annetuista vastausvathtoehdoista se, jota pitiii parhaa-
na. Vastaus merkitdin rastilla tenttivastauslomakkeeseen tehtivianumeron mukaiselle riville.

Oikeasta vastauksesta saa ko/me pluspistettd, vadristd yaden miinuspisteen ja tyhjistd rivisti
noltan.

HUOM! Myds ratkaisut on esitettivi ja jitettiivi vastauslomakkeen mukana.

1. Kuvan alumiinisecksesta valmistetun koesauvan

350 ' T =] oe -kdyrd on kuvan mukainen. Kdyrd on suora
g 30 //__,#---' jnnityksen arvoon 175 MPa, jolloin venymaé on
250 /?" 0,25 % . Materiaalin kimmomoduuli on
) b 200 / (1) 45GPa  (2) 55 GPa (3) 70 GPa
% 150 / / (4) 90 GPa (5) 115 GPa
100
50 Z / 2. Edellisen tehtivin materiaalin my&téraja on
0 / / (1) 210MPa  (2) 175MPa (3) 340 MPa
croes s 2 283 (4) 270MPa  (5) 450 MPa

3. Kuvan sauvarakennetta kuormittaa pystysuora
voima F =35 kN. Halutaan, etti kummassakin

sauvassa on yhtiasuuri normaalydnnitys 150MPa.
Sauvojen poikkileikkausten pinta-alat ovat til-

16in
(1} 177tmm?, 171mm? (2) 171mm?, 209 mm?
P (3) 154 mm?=, 225mm* (4) 154 mm?, 196 mm?>

Y (5) 209 mm?, 244 mm?

4. Kuparista Cu—DHP-02 (SFS2907), jonka kim-
momoduuli on 100 GPa ja POISSONIn luku

0,33, tehdyn pyGritangon halkaisija ennen kuor-
mitusta on 49,995 mm . Sen ympirilla on rengas,

jonka siséhalkaisija on 50,000 mm . Vilys ren-
kaan ja tangon valilld hdvid4 voiman P arvolla

(1) 59,5kN  (2) 64,2kN (3) 40,9 kN
(4) 77,0kN (5) 92,1kN

KAANNA!



5.

Kuva esittdd xy-tasoon piirrettyd levossa olevan

1 nesteen taso-ongelman pisteen P jidnnitysele-
p /..»-/ p menttid. Vinossa tasossa 1-1 on normaalijannitys
-* ‘-u—-.-—
(1) —pecosa (2) —psina  (3) —130p
o
(4) —ptana  (5) —p
( P
P
:g I | 6. Nelilevy deformoituu kuvan mukaisesti siten,
3 =t T ettd kaikki viivaelementit sdilyvit suorina. Vii-
L D e — vaelementin EF linearisoidun teorian mukainen
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7. Kuvan terésakseli kulkee hydraulisylinterin lipi.
i Tirvisterenkaat oletetaan kitkattomiksi niin, ettd
‘E aksel pddisee vapaasti pitenemaidn. Akselin ma-
E‘l \ teriaalikertoimet ovat £ =207 GPa ja v=0,3.
 ——— : 1 = 3 Sylinterin 6ljyn painetta nostetaan 50 MPa. Ak-
% ” selin sylinterissd oleva osa pitenee matkan
(H 174 m  (2) 12,5 um (3) 21,7 um
I_ 150 mm _I (4) 15,0 um  (5) 26,8 um
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